

SUBRAYANDO UNA ACTITUD

Nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones ha puesto en las columnas de "A B C" el comentario oportuno y preciso a los movimientos dibujados ayer por una parte de la Prensa madrileña. Queremos llamar nosotros la atención de la opinión política liberal del país—de esa parte de la opinión política que observa los acontecimientos con serenidad de ánimo y ausencia de pasiones pequeñas—, sobre la actitud que el jefe liberal, expresando el pensamiento y el sentimiento de todos los liberales monárquicos presentes y ausentes, ha fijado ante el país y la Corona en un momento de trascendencia considerable. Y queremos subrayar esa actitud por dos razones especiales: la primera, porque es una proyección exacta sobre el momento presente de la actuación histórica de los liberales españoles. Siempre, en cualquier instante de preocupaciones para la nación, los liberales se han colocado en disposición de servir los intereses de la democracia ofreciéndoles al país y la Corona un programa de avances concretos y útiles en el camino de la democratización del Estado y de la preponderancia de la soberanía nacional. Y la segunda razón consiste en que ha quedado marcada una fecha en los anales de la actualidad; una fecha que les dirá un día y otro día a nuestros contemporáneos y a nuestros sucesores que hubo un grupo de hombres de buena voluntad y fe ardiente que, olvidando sus egoísmos justificables por muchos años de incansante batallar, y olvidando la paz deliciosa de quien se reconcentra en su propio pensamiento luego de haber gozado de cuantas satisfacciones y honores puede brindarnos la vida, unieron sin embargo sus esfuerzos con el fin de que en España no se perdiesen, para ellos y otros liberales que no son

ellos, las puras esencias de la idea liberal. Cuando en un porvenir más o menos cercano se haga la cuenta de las responsabilidades creadas en torno de la gestión de los partidos democráticos para mantener viva y alta la llama de las libertades políticas españolas, nosotros decimos que entonces se comprenderá la enjundia de la fecha marcada por los liberales monárquicos en los anales de la actualidad. Y no serán pocos los liberales de otros matices que hayan de ocultar su rostro entonces, recatando todos los rubores del error. Por que en política, al tratarse de ganar un punto en el orden de las libertades políticas, se actúa cómo y cuándo se puede y no cómo y cuando se quiere.

Por otra parte, el conde de Romanones ha puesto especial empeño en deshacer para siempre un equívoco inútil. El Gobierno que preside el ilustre general Berenguer no es políticamente neutral. Es una expresión pura y simple del partido conservador. En cuanto importa a la sinceridad del juego político y al equilibrio o privilegio de influencias en la cumbre del Estado, esta realidad contiene una importancia que debe ser puesta en lugar preferente en el catálogo de los elementos de juicio que pueden hacer ver la evolución futura de la política española. El resultado del Consejo de ministros que esta mañana ha tenido lugar bajo la presidencia de Su Majestad el Rey confirma mejor que cualquier otra razón nuestro anterior aserto. Y dejamos para mañana el comentario que las consecuencias de ese Consejo han de promover en nuestro ánimo, porque no gustamos comentar y enjuiciar sin un completo conocimiento de cuantos detalles inciden sobre una cuestión de tan grande trascendencia cual es la que atrae hoy la atención y la inquietud de toda España.

permitiera aguardar el momento de las soluciones objetivas, es llegada la ocasión de que la representación Nacional se pronuncie sobre las ponencias que acerca de cada asunto haya de presentarle el Gobierno, especialmente respecto a las cuestiones de ferrocarriles y demás obras públicas, cuyos planes definitivos habrán de acordarse sin prejuicios localistas ni larguezas irreflexivas, atendiendo a las verdaderas necesidades, de modo que se haga justicia a nuestra pujanza económica, pero sin olvidar que la índole y magnitud de estos desenvolvimientos resultan a veces incompatibles con los recursos ordinarios de un presupuesto.

Tendrán las Cortes que preocuparse también de los problemas sociales de mayor interés y urgencia, en especial, de la nueva estructura que haya de darse a la llamada organización corporativa nacional, cuya vida, aun siendo corta, ha permitido apreciar la necesidad de conservar el principio conciliador básico a que responde y la conveniencia de introducir modificaciones que perfeccionen el sistema; todo ello, sin perjuicio de proseguir, dentro de las posibilidades económicas del país, con sana orientación de política social, humana y comprensiva, la obra de mejorar la situación de las clases trabajadoras.

Y al lado de estas cuestiones el Gobierno ha tenido que aplazar hasta la reunión de las Cortes, la resolución de asuntos de importancia decisiva en la vida nacional: la reorganización, para garantizar con el mínimo gasto la máxima eficiencia, de las fuerzas de tierra, mar y aire, y la justa satisfacción a los anhelos de los funcionarios públicos; el restablecimiento de la independencia del Poder judicial, y la regulación definitiva de importantes problemas jurídico-sociales que hoy se desenvuelven al amparo de medidas gubernativas y transitorias; la estructuración de la vida local; la reforma de la enseñanza pública; la obra indispensable de estímulo de los intereses agrarios, nervio de nuestra vida económica, y la adecuada protección a la industria nacional; el régimen definitivo de los transportes terrestres y marítimos; cuestiones todas que ocuparán la atención de un Parlamento elegido libremente con arreglo al texto de las leyes electorales vigentes y con garantías que ni la coacción del Poder público, ni el estímulo de la codicia, vicien el sufragio, y en cuyo seno ha de forjarse la norma reguladora de las elecciones futuras, a fin de acomodarlas a modernas fórmulas de mayor perfección técnica y transformar el Senado, en representación de los elementos corporativos caracterizados de la vida intelectual y económica de España.

económica de España y que por sí solos son materia suficiente para la actuación eficaz de un Parlamento.

Impónese en él, en primer término, la delicada labor de revisión de obra realizada por la Dictadura, al legislar por medios de decretos-leyes así como la depuración y exigencia si fuera menester, de las responsabilidades que se hubiesen contraído, dentro del marco que para tal función señalan la Constitución y las Leyes vigentes.

Labor primordial de las futuras Cortes en materia de Hacienda, ha de ser la de conocer, discutir y aprobar un proyecto de presupuesto único y sinceramente liberal, con revisión de los ingresos y depuración de los gastos, y extracto cumplimiento de la Ley de Contabilidad, que liquide la anomalía del Régimen anterior, dando solución constitucional a trascendentales problemas que afectan a la vida económica del País, y para los que en vano se buscarían fórmulas definitivas dentro de la estrechez en que ha de moverse la prórroga de los créditos ahora vigentes. Esta nivelación del presupuesto ha de ser base esencial, además, para la política monetaria que viene desarrollando el Gobierno y que después del período pre estabilizador en que nos encontramos, le permita solicitar de las Cortes la correspondiente autorización para implantar el patrón oro con una paridad que corresponda a la realidad de las valoraciones que de él han prevalecido en defensa de nuestra economía, cuidando de medir y prevenir las consecuencias parciales, económicas y financieras de la estabilización al mismo tiempo que se habilite a nuestro Banco de emisión para la nueva función del servicio público monetario que ha de encomendarsele, resolviendo tan vital problema en un ambiente de confianza en el interior y de simpatía y de cooperación, ya logradas, en el exterior, para que España deje de ser casi el único país de Europa que carece de moneda estable, y la peseta recobre el prestigio que merece y se libre del influjo con que la especulación la perturba, con daño notorio para nuestra economía.

Como complemento de esta labor, no ha de olvidarse que se ha vivido últimamente bajo el impulso de criterios personales, hechos de contraste de opinión, que han aco metido problemas de inmensa gravedad, haciendo nacer intereses y despertar ilusiones que sólo la fuerza de un Parlamento puede eficazmente contrarrestar, y si por eso no era aconsejable romper abiertamente con lo hecho, y parecía única norma de prudencia el equilibrio difícil que

LA DECLARACION MINISTERIAL

A las siete de la tarde se facilitó a la Prensa en el ministerio del Ejército la declaración ministerial que comprende el plan del Gobierno, aprobado hoy por Su Majestad en el Consejo, celebrado en Palacio bajo su presidencia.

He aquí el texto de la misma:

"Persuadido el Gobierno de que es necesario convocar sin demora un Parlamento, lo ha hecho así presente en su reunión de hoy y Su Majestad el Rey, compartiendo este criterio, se ha dignado autorizar al Presidente del Consejo para que lleve a su firma el correspondiente decreto en el momento que crea oportuno, quedando así sancionado el propósito reiteradamente expuesto por el Gabinete, desde el momento en que se hizo cargo del Poder, de llegar cuanto antes a la celebración de elecciones generales, la que la opinión nacional pueda libremente manifestarse.

La misión que se impuso al Gobierno de participar los espíritus y reintegrar a la Nación en el ejercicio de los derechos Constitucionales, rescatando el disfrute de las libertades políticas, culmina en este acuerdo y al hacerlo público juzga indispensable manifestar a la opinión que su deber le impone no asistir sólo como testigo a una lucha en que las fuerzas políticas organizadas con sus programas definidos, busquen el apoyo del voto ciudadano, sino realizar además serenamente el propósito de intentar en el Parlamento la solución de los más apremiantes problemas que exigen la intervención del Poder Legislativo.

Considerando así obligado a explicar las soluciones que defiende, reafirma ante todo sus convicciones de Monárquico Constitucional y parlamentario, ya que pone su esfuerzo al servicio de aquella Augusta Constitución, ha venido laborando por la eficaz virtualidad de la Constitución de 1876, cuya flexibilidad es prenda de progreso, y convocará el Parlamento en el plazo que la indispensable formación del Censo exige. Con realidades y hechos, más que con palabras, ha demostrado así las significaciones del Gabinete, pero debiendo ser amplia y trascendental la misión de las futuras Cortes a las que tocan liquidar un pasado, ordenar un presente y orientar un porvenir, se anticipa a esbozar algo de lo que debe ocupar la atención de los Cuernos Colegisladores, llamados a debatir trascendentales problemas políticos, indispensables después del colapso de siete años de Dictadura, pero obligadas también a buscar adecuada solución a los problemas vivos que exige la situación

de la política del Gobierno y expuso cómo, a partir de la guerra, adoptaron todas actitudes contradictorias sucesivamente, y citó como ejemplo el hecho de haber sido el Bloc nacional el que inauguró la política de transacción en relación con los tratados y que la ocupación de Ruhrort, Dusseldorf y Duisburg fué votada por todos los partidos. Recordó las negociaciones de La Haya, que fueron aprobadas por todos los partidos de la Cámara y dijo: "Somos solidarios".

Afirmó el presidente del Consejo que hay solidaridades permanentes exigidas por el interés nacional. Francia, poseyendo a un hombre de la autoridad del señor Briand, tenía un papel que representar en Ginebra y debe alegrarse de verle hablar en nombre de Francia.

Refiriéndose al desarme dijo que Francia se mantendrá en la posición que le aseguran los tratados. Según éstos, el desarme es para Alemania una obligación, mientras que para los aliados es un acto voluntario. Demostró hasta dónde ha llegado Francia en este camino, pues tiene en filas 183 mil hombres menos que Italia y 195 mil menos que la Gran Bretaña.

Los alemanes que se han lanzado a una campaña para la revisión de los tratados no han tenido en cuenta que estos tratados son una consecuencia de la guerra y que no es posible poner sobre el tapete cada ocho días los compromisos que Alemania ha suscrito con su firma y estoy obligado a decirlo, con todo el respeto que a mí me merece la cultura alemana. Los pueblos deben hablarse con franqueza.

El señor Tardieu evocó a continuación la crisis económica. En Ginebra, dijo, cuando se reuna la Conferencia para la reorganización económica, Francia aportará proposiciones. Desvirtuaremos así la propaganda bolchevista en la Europa central y haremos desaparecer los peligros que entraña la campaña en pro de la revisión de los tratados.

El orador recomendó a todos los diputados que meditasen bien el voto que iban a emitir, pues la situación política, económica y psicológica actual de Europa es de masiado grave para que se juegue con ella. La política que desde hace cinco años viene desarrollando el señor Briand con todos los Gobiernos que se han sucedido en Francia, es la política de Francia en Ginebra y sobre ésta es sobre la que tenéis que pronunciaros. Si queréis derribar al Gobierno, hacédo, pero no esta noche en que se discute la política exterior de Francia. Derribadlo otro día. Yo quisiera, dijo el orador, que os agrupaseis esta noche en un haz de solidaridad nacional. (Fabra).

Voto de confianza al Gobierno

PARIS, 14.— En la Cámara de diputados al final de la sesión, el señor Paul Boncour, en una elocuente improvisación, declaró que el debate debe terminarse con una votación que demuestre a Europa y al mundo que Francia se mantiene vigilante para su defensa y ayuda para la organización de la paz.

LOS ESTRENOS

EN ESLAVA

"Juan Sin Tierra"

"Juan Sin Tierra" no es otra cosa que un drama vetusto, trasnochado, de tendencia melodramática, muy "viejo juego" y en el que ni siquiera las frases que anoche fueron calorosas y agresivamente aplaudidas por los partidarios del autor, son fuertes, porque la fuerza es incompatible con la vejez.

Drama de aquellos en que los personajes eran de una pieza y contruados en un molde que los hacía alternativamente buenos o malos para que el autor armase después con ellos contraposiciones y conflictos dramáticos que no podían tener el calor de la vida, extrema los rasgos característicos, y hace así imposible la verdadera emoción dramática.

El público, más político que aficionado al arte, que llenaba el teatro, aplaudió, sin embargo, con el mismo calor que si asistiera a un mitin. No está mal que el teatro sea vehículo de ideas y medio de propaganda; pero cuando ni hay ideas ni se propaga nada nuevo, no hay por qué entusiasmarse tanto ni por qué incomodarse con los que no participan del entusiasmo.

Si Marcelino Domingo quiere efectivamente ser dramático, debe olvidar los moldes que hasta ahora presentó y, puesto a hacer una revolución, comenzar revolucionando su dramaturgia.

La interpretación fué todo lo buena posible, dado el carácter de la obra. Se distinguieron la señorita Mureija y los señores Paris, Portes y Novo.

Alejandro MIQUIS

LA POLITICA EXTRANJERA

Discurso del señor Briand

PARIS, 14.—La Cámara ha continuado el debate sobre política exterior.

El presidente de la Cámara, señor Botis son, se hizo eco de la penosa impresión producida por la catástrofe de Lyon, dedicando un afectuoso recuerdo a las víctimas. El señor Tardieu se asoció al duelo en nombre del Gobierno.

El señor Doriot expuso los puntos de vista del partido comunista respecto a los tratados, las reparaciones y el desarme.

Después de la intervención del señor Doriot, tomó la palabra el ex ministro señor Marin, perteneciente a la derecha de la mayoría. Dijo que toda la política exterior de Francia está dominada por el problema de sus relaciones con Alemania, pero que por encima de todo debe de estar el respeto a los tratados. Pidió al Gobierno que hiciera una declaración terminante en las estipulaciones del plan Young, porque Alemania está en condiciones de ejecutar todo lo previsto en aquéllas. El señor Marin se manifestó inquieto por la desmilitarización de Renania y por las campañas en favor del Anschluss en Austria. Instó al Gobierno a que en ningún caso consintiera que se pusieran en discusión las fronteras de Polonia y Checoslovaquia. Luego, dirigiéndose al señor Briand, le conminó a que realizase una política de firmeza y le hizo observar que no se han realizado ninguna de sus profecías. Afirmó que había que sustraerse a la fuerza mística que, según manifestó el señor Tardieu en uno de sus discursos, rodea el nombre de Locarno. El señor Briand, dijo el orador, debe evitar los errores que ha cometido en el pasado, aunque es difícil ir contra la naturaleza de cada uno.

A continuación se levantó a hablar el señor Briand, que empezó por responder a las indicaciones que le habían sido hechas por el señor Marin para que realice una política de firmeza. A este propósito hizo resaltar que él ha dicho siempre que en el estado actual de Europa era necesaria una gran prudencia y que la organización de la paz estaba erizada de dificultades. Detalló después los choques que se han producido entre Francia y Alemania. Debido a haberse debilitado algo la confianza en la paz debido a los últimos incidentes es necesario trabajar con fe y sin desconfianza para hacerla desaparecer. Francia, añadió, es suficientemente fuerte y suficientemente grande para hacer frente con completa sangre fría a cualquier sorpresa, siendo necesario par afrontar con serenidad las circunstancias que se presenten.

Hacer de Francia el campeón de la paz. La Cámara debe comprender que su política es la política de la mayoría de las dos Cámaras y que debe ser continuada. La política exterior, combatida por algunos en mi persona, dijo, es la política exterior del Gobierno. Las protestas, los ataques y las calumnias no hacen otra cosa que disminuir la fuerza del Gobierno en sus trabajos para consolidar la paz.

Hablando de los resultados conseguidos por la política seguida, hace resaltar que en Locarno obtuvo la promesa de que Alemania no recurriría jamás a la fuerza para modificar las fronteras de Polonia. Volviéndose hacia los comunistas, afirmó Briand, que Francia no tiene intención de emprender ninguna cruzada y no piensa sino en precevarse contra los peligros de una nueva guerra. Insiste en que él no ha faltado jamás a su deber de asegurar la organización defensiva del país, pero rechaza enérgicamente la idea de que no sea posible mantener contacto alguno con Alemania y asegura que jamás por nada del mundo hará nada que atente contra el pacto de la Sociedad de Naciones. Si Francia permanece estrechamente unida a sus aliados de Europa, no puede decirse que esté aislada.

Se afirma que Alemania va a atacar el plan Young, pero el hecho es que hasta ahora no lo ha hecho. Existen en los dos países personas que hacen manifestaciones peligrosas, pero es necesario no perder por ello la sangre fría. No hay que dejarse dominar por el desánimo y no debemos por ello dejar de defender los tratados y velar por la organización defensiva de las fronteras. Recordó todas las iniciativas que ha tomado Francia en Ginebra y terminó pidiendo a sus adversarios que no debilitasen con sus ataques la posición del ministro de Relaciones Exteriores de su país en los momentos en que más necesaria le es conservar toda su autoridad. (Fabra).

Discurso del señor Tardieu

PARIS, 14.—Durante la sesión nocturna de la Cámara, el presidente del Consejo, señor Tardieu, que habló a continuación del socialista señor Crumbach afirmó que la política seguida por el señor Briand es

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, sábado, festividad de San Eutimio y San Leopoldo, celebrarán sus días la duquesa viuda de Santona, escondas viuda de Villalonga y de Fuentecilla, señoras de Sarrástegui (don Jorg), Azcárraga, Barroeta (don Luis), Fernández Shaw (don Juan Antonio), Ferrer (don José), Sarracho, Medina Togados, La berna (don Gaspar), y viudas de Martínez del Campo y Moyta; señoras de Potestid y Silvela y Corral, señor obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay; ministro de Fomento, señor Matos; duques de Mqueda y viuda de Nájera; marqueses de Amposta, Marzales, Torrelaguna y Geron; condes de la Maza, San Isidro, Santovía y de la Playa de Ixdain, y señores Bárcena, Barroso, Basa, Cano, Calvo Sotelo, Espinosa de los Monteros, Fuentes Bustillo García Durán, López Dóriga, Ramírez de Arellano y Jiménez, Rodríguez de la Escalera ("Monte-Cristo") y Villanueva.

La señora viuda de Juan y su hija Marcela, agregado a la legación de Chile en España, han obsequiado con un aperitivo a algunas de sus amistades.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Racing, 3; Tranviaria, 3.
Mal camino el que llevan los rancinguistas. Sus hombres no acaban de acoplarse y el porvenir se presenta amenazador para las huestes de Paco Brú.

Confesemos que cada día comprendemos menos a los hombres que dirigen nuestros Clubs. Se deciden a remozar las líneas del Racing y sus técnicos nos traen a Mauri, Kiriki, Bergareche, Alvarez...

En novatos no tendría nada de particular esto que sucede a los de Vallecas, pero en un Club donde se encuentran hombres expertos en el mundillo del balón, lo hecho no tiene perdón de Dios.

Ayer la Tranviaria llegó al descanso con un justísimo tres a uno en su favor. Jugaron más que sus rivales y el tanto nos parece excusado dada la diferencia existente entre ambos Clubs, por lo menos ayer tarde.

Vino la segunda parte, nivelándose el encuentro pero no por el esfuerzo conjunto del equipo rancinguista sino por la labor de hombres de la clase de Ateca, Lope Peña y Arturo. Los demás...

Los tranviarios marcaron un nuevo tanto y dos los rancinguistas, logrando este resultado cuando ya el reloj avanzaba de forma amenazadora para las aspiraciones de los rojinegros.

El juego en general pobre de clase, fue suplido con un gran entusiasmo de los tranviarios, y salpicado de grandes durezas por ambos bandos.

Inchaurri a Vitoria. El colegiado vizcaíno señor Inchaurri ha aceptado el encargo de arbitrar el próximo domingo en Mendizorrosa el encuentro Arenas-Alavés, decisivo para la clasificación del segundo puesto en el campeonato vizcaíno.

Aún quiere volver Montes!! MALENCIA, 14.—Arturo Montesinos, más conocido en el mundillo deportivo de Valencia por Montes, ha manifestado sus deseos de volver nuevamente a las lides deportivas. Ha comenzado a entrenarse y ha perdido doce kilos, mostrándose muy animado de sus facultades físicas.

Dirt-Track en Bilbao. BILBAO, 14.—Mr. Park ha estado en esta capital dedicado a visitar terrenos para implantar en nuestra ciudad el deporte de la "moto" sobre pista de ceniza. Parece ser que se encuentran serias dificultades pues donde podrían celebrarse las pruebas, los propietarios piden cantidades excesivas.

Boxeo.—Una palca para el vencedor del día 23. PARIS, 14.—Dickson el conocido promotor ha manifestado a los periodistas que se propone emprender al vencedor del encuentro Paulino-Carnera, bien con Maloney bien con Godfrey. El combate caso de llevarse a cabo se celebraría en Roma o Londres.

Lili Alvarez sigue triunfando. BUENOS AIRES, 14.—Campeonato de "tennis". En doble mixta, la señorita Lili Alvarez y el señor Boyd han vencido a la señorita Harwey y el señor Peters, por seis a tres y seis a uno. (Fabra).

FIRMA DEL REY

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando consejero judicial nato a don Diego Medina Garcia, presidente de Sala primera del Tribunal Supremo; promoviendo a presidente de la Audiencia provincial de Madrid a don Angel de Aldecoa Jimenez, magistrado del mismo Tribunal; nombrando a don Zoilo Rodriguez Porrero presidente de Sala de la Audiencia territorial de Madrid; jubilando a don Alfonso Gomez Bellido, magistrado de término; nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Madrid a don Eduardo Fraile Reñones, presidente de la Audiencia provincial de Oviedo.

Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Madrid a don Joaquín Delgado y García Baquero, que servía en la territorial de Barcelona; nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Madrid a don Vicente Pascual Calabria y Botella, presidente de la provincial de Cáceres; nombrando teniente fiscal del Tribunal Supremo a don Manuel Polo Pérez, inspector fiscal; promoviendo a la plaza de inspector fiscal del Tribunal Supremo a don Rafael González Besada; abogado fiscal del mismo Tribunal; nombrando fiscal territorial a don Manuel de la Cueva Duaso, quien continuará prestando sus servicios en la Audiencia territorial de Cáceres; nombrando abogado fiscal del Tribunal Supremo a don Ramón Gallardo y Sobrino, que sirve el cargo de fiscal de la Audiencia de Burgos; nombrando fiscal de la Audiencia de Burgos a don Jesús Huarte Mendicoa y Aguirre, que servía en Las Palmas; nombrando fiscal territorial a don Luis Solís y García Barbón, con destino a Las Palmas.

Real decreto nombrando fiscal de la Audiencia de Madrid a don Tomás García Zamudio; nombrando abogado fiscal de la Audiencia territorial de Barcelona a don Joaquín Vitoriano Avenitín y Vidal; promoviendo a la categoría de fiscal provincial de ascenso a don Miguel Ochoa Lumbrer; nombrando a don César Cánovas Torregrosa fiscal de la Audiencia de Jaén; promoviendo a don Enrique Cardiel Escudero fiscal de la Audiencia de Murcia; promoviendo a fiscal provincial de entrada con destino a la Audiencia de Las Palmas a don Julio Insausti y García; autorizando al ministro de Gracia y Justicia para re-

solver las reclamaciones contra las jubilaciones acordadas con arreglo al art. 10 del Real decreto de 22 de diciembre de 1928; modificando el Reglamento de 23 de agosto de 1926 sobre la práctica de las oposiciones para el Cuerpo de aspirantes a la Judicatura.

Real decreto rehabilitando el título de vizconde de Ayala a favor de don Rafael de Bayos Escalera y Meléndez de Ayones, marqués de Miranda de Ebro; rehabilitando el título de conde de Sorredogui a favor de don Manuel Salvado y Muro; reha bilitando el título de marqués de Barrio Lucio a favor de don José María Carica; nombrando arcediano de Toledo a don Rafael Martínez Vega, canónigo de la misma iglesia Primada; nombrando canónigo de Santander a don Pablo de Pablos Duque; promoviendo a arcipreste de Tarragona a don José Cartañá Inglés; nombrando canónigo de Málaga a don Francisco Ruiz Marín; nombrando canónigo de Tarazona a don Marcos Casanova Jiménez; nombrando canónigo de Oviedo a don Francisco Javier Aguirre, propuesto en primer lugar por el tribunal de oposición; nombrando canónigo de Ceuta a don José Chico Vaello, propuesto en primer lugar por el Tribunal de oposición; nombrando canónigo de la Colegiata de San Isidoro a don Eugenio Santos Díez.

Real decreto nombrando maestraescuela de Plasencia a don José María Mur Bergua; nombrando arcediano de Ciudad Real a don Francisco Lorente, propuesto en primer lugar por el Consejo de las Ordenes Militares; nombrando canónigo de Urgel a don Manuel Cuevas Rivos; aprobando el Reglamento orgánico de los servicios de Prisiones, concediendo indulto de la mitad de la pena que le fué impuesta por la Audiencia de Madrid a Mercedes Oraá de las Peñas; conmutando por destierro el resto de la pena impuesta por la Audiencia de Córdoba a Rafael Vidaurreta; indultando de la pena que le fué impuesta por la Audiencia de Madrid a Jorge García Perdiguerro; conmutando por destierro el resto de la pena impuesta por la Audiencia de Madrid a Pedro Gallo; indultando de la sexta parte de la pena que le fué impuesta por la Audiencia de Jaén a Bartolomé Malo.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 14

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera.

El Cafeto advertisement featuring an illustration of a man carrying a tray with coffee cups. Text includes 'CAFES MARCA', 'Hernán Cortés, 7', 'Fuencarral 33', 'CHOCOLATES EL CAFETO'.

El director del Banco Internacional de Pagos, en Madrid

Conferencia entre M. Pierre Quesnay y el ministro de Hacienda

A las seis y media de la tarde conferenciaron en el ministerio de Hacienda M. Quesnay con el ministro, señor Wais, y con el gobernador del Banco, señor Bas.

En esta conferencia cambiaron impresiones respecto al problema monetario de España; pero, los conferenciantes no suministraron detalle alguno de interés.

Hablando el señor Wais de su conferencia con M. Quesnay, se mostró muy satisfecho del viaje a Madrid del ilustre financiero, porque de este modo podrá comprobar los informes que le fueron facilitados por la Comisión que fué a París, presidida por el señor Bas.

Hay que advertir—agregó el ministro—que el Banco Internacional de Pagos reúne a todos los Bancos de emisión y es una entidad con la que debe contarse siempre.

El señor Wais dijo que almorzaría hoy con M. Quesnay y el Consejo de Administración del Banco de España en el edificio de éste y que sostendrá otras conferencias con el director del Banco Internacional de Pagos.

Declaraciones de M. Quesnay. El director del Banco Internacional de Pagos recibió ayer en su habitación del Ritz, a los periodistas, a los que, en primer término, les dió una impresión de la misión del Banco Internacional de Pagos y de sus relaciones con los Bancos de emisión de Europa.

Hizo también notar que su principal finalidad es regir el problema de las reparaciones alemanas y ocuparse del mantenimiento de la solidaridad entre todos los Bancos de emisión. Por todo ello se puede considerar al mencionado Banco como Asociación de Bancos centrales de Europa. Expresó su criterio de que la estabilidad monetaria es una circunstancia imprescindible para la vida económica normal de cada país y comparó el signo monetario con la unidad de medida "metro", que tiene una razón fija, en tanto que los signos variables pueden conceptuarse como moneda de caucho, que tiene elasticidad y tiene por ello los inconvenientes de esta condición.

Se ha estimado como requisito indispensable para la perfecta normalidad económica de la estabilidad monetaria, es decir, el mantenimiento de un tipo fijo, a base de la convertibilidad en la proporción que se determina el billete por una materia básica, o sea de oro, ya que hoy no se ha reconocido otro metal. Declaró que había recorrido casi todas las capitales de Europa: Viena, Praga, Sofía, Estocolmo, etc., y había podido apreciar en todos los Bancos de emisión de los distintos países las ventajas de haber asegurado la convertibilidad de sus respectivas monedas y de haberlas fijado de una manera estable.

Agregó que debía ser considerado como un servicio especialmente público el mantenimiento de la estabilidad monetaria. Se mostró satisfecho de haber tenido ocasión de conocer al actual gobernador del Banco de España, y cuya idea sobre el momento actual del problema monetario español coincide en absoluto con los técnicos generales en que está planteado aquél con carácter internacional.

Refiriéndose concretamente a su actual viaje, dijo que lo hacía con carácter oficioso. Ya había venido a España; pero solamente a la región del Norte. Aseguró que el problema monetario español, aunque tenga sus dificultades, no se encuentra en condiciones de tal gravedad que haya que apelar a ningún médico de fuera, pues el remedio lo tenemos dentro mismo de España.

El señor Quesnay ha podido apreciar que el valor interior de la peseta es superior al que tiene en el extranjero, porque el poder adquisitivo de la moneda resulta, prácticamente, superior también al que supone fuera de nuestro país, y a este respecto declaró que la depreciación que ha llegado la peseta la considera completamente injustificada.

Las breves horas que lleva en España, esa adquisición se ha exteriorizado en los distintos casos de adquisición de diversos artículos y abonos de ciertos servicios.

En cuanto a Madrid, la corte da una impresión de gran actividad y de una normalidad perfecta. Se le había indicado que existían distintas huelgas planteadas, y, sin embargo, ha podido ver que no se manifestaban estos conflictos en la vida ordinaria de la capital.

Según a opinión del director del Banco, Internacional de Pagos, la base de la actual civilización moderna ha de ser el mantenimiento de la estabilidad monetaria, a base del patrón oro, puesto que un billete que no sea convertible en moneda amarilla, en realidad no es otra cosa que un instrumento psicológico de cambio.

En conversación general con los informadores, y a causa de estar representada todavía España en el Banco Internacional de Pagos es precisamente la circunstancia de carecer de una moneda convertible y estable, toda vez que es preciso que cuantos países pertenezcan a aquel instituto internacional, para mantener una perfecta solidaridad en el pro-

blema monetario, y para ello el Banco Internacional de Pagos dará siempre toda clase de facilidades, incluso llegando a la apertura de créditos, en evitación de las perturbaciones que representa la irregular oscilación de los cambios. Claro es que para ello es preciso conseguir la convertibilidad estable de la moneda de cada uno de los diversos países.

Se habló también entre los conferenciados de la forma en que diversos países han acometido la solución de este problema; unos, como Inglaterra, revalorizando primero y estabilizando después, y otros, como Francia, desvalorizando para llegar también a la estabilización. Son procedimientos absolutamente opuestos, y cuyas repercusiones, en orden a los precios internos, son verdaderamente trascendentales.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

AUSTRIA

VIENA, 14.— Los periódicos anuncian que en una recepción que se ha celebrado en Innsbruck en honor del comandante Pabst, ha declarado éste que las elecciones y los boletines de voto no son capaces de reconstruir un pueblo. No cabe contar con estas cosas. La fuerza del movimiento militar es la única que puede asegurar a los Heimwheren la conquista del poder. (Fabra).

INGLATERRA

Inglaterra y los dominios

LONDRES, 14.— Los primeros ministros de los dominios están activando los trabajos de las diversas cuestiones pendientes a fin de que hoy se pueda reunir la sesión plenaria de la Conferencia imperial.

La crisis porque atraviesa la Conferencia es debida a las dificultades económicas, debido a que el Gobierno británico se niega a conceder una nueva extensión de la tarifa de preferencia interimperial.

El primer ministro del Africa del Sur se hará representar en la sesión plenaria por el Alto Comisario de dicho país, pues se marchó ayer de Londres.

Se cree que no se llegará a una decisión sobre la política económica dejándose este asunto pendiente para su resolución en la próxima conferencia imperial que se celebrará el año próximo en Ottawa. (Fabra).

Para aumentar las subsistencias

LONDRES, 14.—El ministro de Agricultura, estimando que el país podría producir artículos alimenticios en mucha mayor cantidad de lo que produce actualmente, en especial carne, manteca y huevos, ha presentado a la Cámara de los Comunes para ser discutido en segunda lectura un proyecto de ley que establece la adjudicación de tierras a los agricultores. Se prevé en el mismo proyecto la constitución de corporaciones cuyo objeto sería acometer la agricultura en gran escala así como el establecimiento de granjas modelo.

El ex ministro de Agricultura, señor Guinness combatió duramente el proyecto pidiendo a la Cámara que lo rechazase, calificando de extravagantes esta clase de métodos para remediar el paro forzoso. (Fabra).

ITALIA

El "duce" y los "Casco de acero"

ROMA, 14.— El Presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini ha recibido en audiencia al señor Heinke y a la delegación del "Casco de acero" que ha visitado Italia. El señor Heinke, hablando en alemán, ha declarado que la delegación del "Casco de acero" daba las gracias por la audiencia especial que le había concedido el señor Mussolini y por la acogida amistosa que se le ha hecho en toda Italia.

El "Casco de acero" ha añadido—sabe que en la lucha contra el liberalismo y el marxismo deben apoyarse en la idea del fascio, sobre la piedra fundamental de esa idea y en ese ideal se apoya la amistad de la Italia fascista y de la Alemania nacionista. Los países comprendidos en el estrecho espacio de la Europa central están sometidos a la misma suerte y deben, por ello, proceder de acuerdo. El "Casco de acero" se inspirará en la verdad hasta conseguir el fin que persigue.

El jefe de la Delegación hizo entrega a continuación al señor Mussolini de las insignias del "Casco de acero".

El "duce" conversó después cordialmente con los delegados alemanes. (Fabra).

INDOSTAN

La India contra Inglaterra

CALCUTTA, 14.— Como protesta contra la Conferencia de la mesa redonda, los partidarios de Gandhi, o sea los llamados miembros del Congreso indio, han celebrado varios actos en los que han tomado parte millares de manifestantes. En todas las manifestaciones se han pronunciado violentos discursos contra la Conferencia cuyas decisiones han jurado no acatar. (Fabra).

FRANCIA

El salón de Víctor Hugo

PARIS, 13.— En el Museo de Víctor Hugo ha sido inaugurado el salón

en que se encuentran reunidos los muebles y objetos que habían figurado en la habitación del poeta. (Fabra).

Escritor premiado. PARIS, 13.— El premio "Gringoire", de quince mil francos, ha sido concedido al señor Daniel Rops, por su libro de cuentos titulado "Deux hommes en moi". Por robar en la Biblioteca nacional francesa.

PARIS, 14.— Ha sido detenido un estudiante alemán de veintinueve años, llamado Sigfrido Levy que, en la Biblioteca nacional, había arrancado hojas de varios volúmenes.

Estreno de "Canción de cuna" en París. PARIS, 13.— El día 26 del corriente inaugurará la temporada el Estadio de los Campos Elíseos con el estreno de la obra "Canción de cuna" de don Gregorio Martínez Sierra, traducida al francés por los señores Kockert y Madany.

Químico premiado. PARIS, 14.— La Academia de Ciencias ha otorgado el premio Le Chatelet de 10000 francos al químico Ballay, por sus meritorios trabajos acerca del aluminio. (Fabra).

AL compositor Sauer se le concede la Legión de Honor. PARIS, 13.— Le han sido impuestas las insignias de Comendador de la Legión de Honor al célebre compositor y pianista austriaco Emil Sauer, muy conocido en España donde ha dado varios conciertos. (Fabra).

Rebaja en los salarios. BRUSELAS, 13.— La Comisión Nacional mixta de la siderurgia ha celebrado esta mañana una importante reunión para tratar de la propuesta presentada por los delegados de los patronos tendiendo a reducir los jornales en un cinco por ciento en vista de la situación por que actualmente atraviesa dicha industria.

Después de largo debate, los delegados de los obreros han consentido en admitir esta reducción en la siguiente forma: dos y medio por ciento a partir del primero de diciembre y otro dos y medio por ciento a partir del primero de enero de 1931.

Claro es que si en este tiempo, la industria mejorara en sus condiciones o, por el contrario, empeorara, la Comisión nacional mixta se reuniría de nuevo para estudiar la nueva situación.

BURDEOS, 14.— El "G. 38" ha emprendido el vuelo a las 10,52, llevando a bordo, además de la tripulación, a seis pasajeros y ha aterrizado felizmente en Le Bourget a las dos y ocho minutos de la tarde. (Fabra).

El "D. O. X." a Burdeos. CALSHOT, 14.— El hidroavión "D. O. X." ha emprendido el vuelo con dirección a Burdeos a las doce menos cuarto de la mañana.

Antes realizó varias tentativas para elevarse, sin éxito, a causa de la cerrazón y la carencia de viento. (Fabra).

Hundimiento de un puente. TOLOUSE, 14.— El puente colgante de Roquefort del Salat se ha hundido anoche al paso de un autocamión.

El conductor y otra persona que le acompañaba cayeron con el coche al río. Uno de ellos fué retirado con grandes quemaduras, que se produjo al incendiar se el coche a consecuencia del golpe y el otro con heridas de poca importancia.

La baja del peso mejicano. NUEVA YORK, 14.— El telegrafista de México a la Associated Press que la baja del peso mejicano está causando serias inquietud en los círculos bancarios, quienes han entrado en negociaciones con funcionarios del Gobierno para hacer frente a una crisis posible.

Los derrumbamientos de Lyon. LYON, 14.— A las diez de la mañana, los trabajos de descombro, que continuaban sin interrupción toda la noche, han permitido llegar al sitio donde seguramente se encuentran sepultados los bomberos y guardias urbanos víctimas de los derrumbamientos de Fourvières.

En esta colina se ha observado que las grietas aumentan considerablemente. El ala izquierda del hospital de Chazeux amenaza hundirse de un momento a otro. (Fabra).

Diecisiete ahogados en un naufragio. NUEVA YORK, 14.— El telegrafista de Puerto Mott (Chile) a la Associated Press que el vapor chileno "Lana", de 1900 toneladas, ha naufragado cerca de Chonchi, pereciendo ahogados 17 miembros de la tripulación. (Fabra).

Advertisement for 'CAFES COLON' featuring an illustration of a man in a suit holding a tray with coffee cups. Text includes 'SUCRORES DE MARILANDIA S.A.', 'CAFES COLON', 'Se distinguen por su aroma y concentración', 'De venta: MONTERA', '25 (esquina a S. Albeito)'.

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4
Teléfono: 1190 y 52149

La catástrofe de Lyon

LYON, 14. — Los habitantes de las casas en peligro por el desprendimiento de tierras de la colina de Fourieres, han sacado de las mismas los objetos de su propiedad que han sido acumulados en la plaza de Saint Jean. Destacamentos de ingenieros que fueron pedidos a los cuarteles de Grenoble trabajan activamente en el descombro y transportan las tierras hasta los autocamiones del servicio de la municipalidad que trabajan activamente.

Ayer mañana se logró desembarazar en parte del cuerpo de una mujer que se encontraba aprisionada. Como no era posible sacarla inmediatamente, tubo que darle inyecciones de oxígeno e inyectarle alimentos por medio de tubos. A última hora de la tarde pudo ponerse a salvo a esta mujer que fue conducida al hospital en grave estado. Hasta ahora es la única víctima que ha podido extraerse.

Ha habido necesidad de apuntalar varios muros que amenazaban desplomarse. Docientos proyectores de gran potencia iluminan el lugar de la catástrofe. Toda una calle amenaza correr la misma suerte que lo ya sepultado y se teme también por una parte del hospital. (Fabra).

Las víctimas ascienden a treinta
LYON, 14. — Se anuncia que el número de víctimas a consecuencia de los derrumbamientos del barrio de Saint Jean no pasará de unas treinta entre las que figuran los diez y nueve bomberos, los tres agentes ciclistas y el oficial de municipales sorprendidos por el segundo derrumbamiento cuando se lanzaban a salvar a los enterrados. Se cree que bajo los escombros no habrá más de cinco personas. (Fabra).

Cómo ocurrió la catástrofe
LYON, 14. — Uno de los supervivientes de la catástrofe de Fourvières relata como sigue el hundimiento del inmueble situado frente a su domicilio: Poco después de media noche, se produjo un ruido semejante a una explosión de gas. Poco después, abandonando el lecho, me precipité a la ventana viendo que ante la casa de enfrente se detenía el coche de los bomberos y éstos descendían con toda rapidez, penetrando en el inmueble. En una de las ventanas un muchacho huésped en uno de los pisos, presenciaba también la llegada de los bomberos.

Volví a acostarme creyendo que no se trataba de nada importante pero, al cabo de una hora aproximadamente oí un nuevo ruido sordo. Me asomé de nuevo a la ventana a tiempo de ver derrumbarse el inmueble entero sepultando entre sus escombros a los bomberos, a los guardias ciclistas que habían acudido, al muchacho de la ventana y a los habitantes que se encontraban en el interior. Comencé a notar señales de la poca seguridad que ofrecía mi propia casa y, ayudado por un hermano mío, logré salvar a mi madre, anciana de ochenta y ocho años, haciéndola descender a la calle desde una ventana del segundo piso, por medio de una cuerda. (Fabra).

Pésame del señor Doumergue
PARIS, 14. — El Presidente de la República, señor Doumergue, ha telegrafado al señor Herriot, alcalde de Lyon, expresándole su profundo pesar y su emoción por la catástrofe que aflige actualmente a la ciudad y a toda Francia.

El jefe del Estado ha hecho un donativo personal de diez mil francos en favor de los damnificados. (Fabra).

De la vida cultural

Conferencia del doctor Marañón en el Centro Germanoespañol

Con asistencia de numerosas señoras, del embajador de Alemania, conde de Welzbeck, y otras personalidades que llenaban el salón de actos del Colegio Alemán se celebró el miércoles la conferencia anunciada por el doctor Marañón sobre "El problema fisiológico del hambre".

Maravillosamente diserta el conferenciante sobre el hambre a través de la historia y sobre el instinto que se muestra paralelo en la Historia a la necesidad de comer. En el hombre primario se presenta instintivo; pasa luego a ser un placer y un arte — el "Ars amandi", de Ovidio —, y termina luego en la "eugenesia", que es el período científico de la "libido".

En el curso de la vida intelectual pasa también el hambre por tres formas distintas: el hambre del niño, completamente instintiva luego, al llegar la razón al individuo, éste como por delectación; finalmente, en la madurez del hombre, se atiende más a la necesidad que al placer y hay que reglamentar la necesidad. También en el individuo aislado es paralelo el instinto sexual al hambre.

Científicamente el doctor Marañón examina el problema de la alimentación más conveniente explicando que se come por

tres imperativos: por hambre, por gusto y por reflexión al llegar las horas marcadas para sentarse a la mesa.

Pasamos luego a los excitantes y disminuyentes del apetito. Oímos después los casos patológicos que se presentan ya por la inapetencia, ya por el apetito desbordado. Habla luego de los medios de combatir uno y otra. Nos encarece el gran valor social de este problema de la alimentación. Y aconseja que sean los tres imperativos, el instinto, el placer y la reflexión, los que apacigüen siempre nuestra hambre.

La conferencia resultó maravillosa por su exposición y por su contenido.

CRONICA DE SUCESOS

A una súbita notuega

En la calle del León, y de un modo que no se explica, le sustrajeron hoy un bolso grande de mano, a la súbita noruega Regina Reirsen, que vive en Alcalá 65.

El bolso contenía 60 coronas noruegas; 110 francos; 200 pesetas, y un aro de oro que valora la perjudicada en pesetas 200.

Al sacar el carro

Cuando se disponía a sacar el carro de su domicilio Santos Carrasco, 27, el vecino de Carabanchel Alejandro Llamas Pérez, de veintidós años, se produjo heridas de pronóstico reservado de los que fué asistido en la Casa de Socorro.

Sin mil cincuenta y cinco...

Julio Cosano San Juan, con domicilio en la Plaza de los ministerios número 5, ha denunciado que en la imprenta situada en la calle de Torrijos 5, le han sustraído 1.055 pesetas, que guardaba en un cajón, ignora quienes puedan ser el autor o autores del hecho.

Estafa 35.000 pesetas

Por Félix Osante ha sido presentado en la Dirección General de Seguridad una denuncia por estafa de 35.000 pesetas contra don Emilio Mateo Bóccil, empresario del cabaret Alcázar.

La denuncia ha sido admitida por el Juzgado.

Los príncipes de Takamatsu, en Granada

GRANADA, 14. — Cerca de las ocho de la noche llegaron ayer en automóvil a esta ciudad, procedentes de Córdoba, los príncipes de Takamatsu. Los egregios huéspedes se han hospedado en el Hotel Alhambra Palace.

Han cumplimentado a los egregios visitantes los gobernadores civil y militar, el alcalde, autoridades y personalidades granadinas.

Los príncipes de Takamatsu visitaron hoy la Alhambra. Asimismo harán una visita rápida, por la premura del tiempo, a los más bellos lugares de Granada.

El sábado, a la una de la tarde, los príncipes japoneses saldrán para Baeza, donde tomarán el expreso de Valencia, siguiendo después a Barcelona.

Interesantes manifestaciones del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno que se encontraba ayer tarde satisfecho por el asentimiento del Rey al programa del Gobierno, hablando a última hora con un redactor de "A B C", se extrañaba de la expectación que produjera el Consejo de ayer en Palacio.

—Para mí, no podía haber sorpresa, ya que conocía el vehemente deseo del Monarca de que cuanto antes quedaran constituidas unas Cortes.

Se refirió el presidente al plan expuesto en la declaración ministerial subrayando la diáfana claridad con que en ella son tratados el problema de los cambios y el plan de la estabilización y el de las derivaciones del plan general de Obras públicas hoy en ejecución.

Trata el general Berenguer de la necesidad desde el momento que el Gobierno va a gobernar en las Cortes, del programa.

—Vamos al Parlamento—dijo—, para gobernar en él, porque precisamente se convoca para dar solución a las cuestiones que hay pendientes.

—Cómo habíamos de solicitar la opinión ciudadana para limitarnos solamente a la constitución de un Parlamento y ausentarnos de él sin dar soluciones ni cauces para las mismas?

Creo firmemente que este programa que nosotros sometemos a la opinión pública encontrará eco en el país, porque responde a realidades nacionales. Aliento también la esperanza de que los propósitos del Gobierno hagan salir de su indiferencia política y su atonía ciudadana a elementos prestigiosos que hoy viven apartados de toda intervención, y que constituyen una parte vigorosa y sana de la nación. Esos elementos sin filiación política, que no figuran en los cuadros de las organizaciones, harían una obra fundamental si ayudaran al Gobierno en esta empresa, que no es partidista ni está encerrada en los moldes estrechos de un criterio doctrinal, sino que se propone la estructuración moderna del Estado y la aportación de normas precisas y claras para el porvenir. Nadie tendría que hacer renuncia de sus ideales para esta obra que es de todos y que a todos nos interesa.

El Gobierno asistiría a la presentación de estos hombres independientes, de arraigo en los distintos lugares de España, con una satisfacción profunda.

Negó terminantemente el general Berenguer el propósito que se le atribuye de hacer una modificación ministerial.

—El Gobierno—dijo— seguirá como está constituido, y así continuará hasta las elecciones, si circunstancias imprevistas no se cruzan en su camino.

Como dijéramos al presidente que los ministros habían elogiado el discurso que pronunció ante el Rey, considerándolo afortunado de concepto y de forma, contestó que el único mérito que tuvo fué el de una absoluta sinceridad. Nada ocultó ni sustrajo nada al conocimiento del Monarca, porque éste era su deber.

También dijimos al conde de Xauen que la afirmación del Gobierno de ir al Parlamento para continuar en él había producido sorpresa en determinados sectores políticos.

—Es posible—nos contestó—; pero yo jamás deserto de mi deber por mucho que éste contrarie mis sentimientos y mis inclinaciones.

Accidente de aviación en Cuatro Vientos

Esta mañana se elevó en Cuatro Vientos una escuadrilla de aviones para realizar los acostumbrados ejercicios.

Uno de los aparatos lo tripulaba el teniente Gobar y Luque, nieto del ex ministro general Luque, a quien acompañaba el soldado Julio Ruiz, y otro lo pilotaban el alférez Buenaventura Pérez Porro y el mecánico David Sáez.

Este aparato, encontrándose a una altura de 140 metros embistió por la cola al avión del teniente Gobar. Ambos aparatos quedaron seriamente averiados y el teniente Gobar, dándose cuenta del peligro, ordenó al soldado Ruiz abriese el paracaídas, al tiempo que él abría el suyo y se lanzaba al espacio.

El soldado se olvidó desatarse del avión y aunque quiso utilizar el paracaídas no pudo hacerlo. Cayó con el aparato quedando muerto entre los restos del avión. El teniente Gobar llegó felizmente a tierra completamente ileso.

Del otro aparato el alférez Pérez se arrojó con los paracaídas, pero lo hizo cuando estaba cerca del suelo y por esta causa cayó violentamente, resultando con lesiones graves en las piernas. El mecánico David se estrelló con el aparato, quedando muerto.

El suceso causó profunda impresión.

OTRAS NOTICIAS

Cae a tierra el aparato de Lena Bernstein

BAGDAD, 14. — El avión pilotado por la aviadora Lena Bernstein se ha precipitado a tierra sufriendo importantes averías. (Fabra).

Salte para Marsella la señora Hiltz
PARIS, 14. — La lavadora señora Hiltz que se propone realizar el raid París Saigón, ha salido hoy de Villacoublay para Marsella, primera etapa del raid. (Fabra).

El raid París-Saigón, realizado
SAIGON, 14. — Los aviadores Goulette y Lalouette que salieron de Bagkok anteayer a las 23,30 aterrizaron ayer mañana en Saigón a las 5,10, quedando por conseguir el raid París-Saigón en cinco días, tres horas y cincuenta minutos. (Fabra).

Vuelo suspendido

LYON, 14. — A consecuencia de la catástrofe del barrio de Saint Jean, los aviadores Costes y Bellonte han suspendido su visita a Lyon, incluída en su "tournee" de amistad. (Fabra).

Expedición aérea al Brasil

ROMA, 14. — Los diarios anuncian que en el mes de diciembre saldrá de Orbetello con dirección a Riojaneiro una expedición aérea italiana, formada por doce hidroaviones al mando del general Baibo, ministro del Aire. La expedición hará escalas en Cartagena, Kenitra, Villa Cisneros, Puerto Natal y Bahía. (Fabra).

Avión incendiado

NUEVA YORK, 14. — Dos aviadores que intentaban la marca mundial de permanencia en el aire han tenido que descender cerca de Brooklyn por averías en el aparato. Este se incendió. (Fabra).

Llega a Amsterdam el D. O. X.

AMSTERDAM, 14. — El hidroavión "D. O. S." del mismo tipo que el "D. O. X.", pero de menor tamaño, salió ayer de Friedrichshafen y, después de hacer escala en Millingen, amará esta mañana a las diez menos cuarto en Papendrecht. Mañana reanudará el vuelo, siguiendo la costa, hasta El Havre, de donde seguirá a París, amará en el Sena, con motivo de la Exposición internacional de Aeronáutica. (Fabra).

DE MÚSICA

El martes, 18 del actual, a las seis de la tarde, en el teatro de la Comedia, tendrá lugar el único recital de este guitarrista que interpretará el siguiente programa:

Primera parte: Andantino, Pagani; Tema variado. Sor; piezas características, Torroba.

Segunda parte: Partita en la, L. Silveo-Weiss; Minuetto, Haydn.

Tercera parte: Tema de las Follías de España, M. Ponce; Pandanguillo, Turina; Leyenda, Sevillana, Albéniz.

Desmintiendo falsos rumores sobre España

PARIS, 14. — El periódico "L'Ami du Peuple" publica un artículo titulado "Falsos rumores" en el que bajo el subtítulo: "Algunos días en España", M. Simón Arbellat, miembro de la caravana de periodistas de la Asociación de la Prensa presidencial que recientemente ha pasado algunos días en España, dice:

"El eminente diplomático señor Quiñones de León, embajador español en París, juzgó que un viaje por España sería una conclusión magnífica al viaje oficial del Presidente a Marruecos. Además de para admirar las maravillas del Museo del Prado y la enorme riqueza artística de Toledo, el viaje ha servido para poner de manifiesto la falsedad de las noticias que ha convertido inocentes y hasta naturales excesos estudiantiles y conflictos sociales como los que sobrevienen en todos los países, en graves sucesos susceptibles de amenazar la vida política y económica de la nación.

En el curso de nuestro viaje a través de España—termina diciendo el articulista— hemos podido comprobar que la tranquilidad y el orden más completos reinan en el país. Otras naciones amigas de Francia han sido víctimas en anteriores ocasiones de esta clase de campañas. Ahora le toca el turno a España. (Fabra).

La huelga de los metalúrgicos

En el teatro Olimpia se celebró ayer el mitin organizado por el Sindicato Unico de la Metalurgia para fijar su posición ante la huelga de los metalúrgicos.

Los oradores combatieron los Comités paritarios; pero hicieron constar que la huelga cuenta con el apoyo de los Sindicatos Unicos, por atender que las reclamaciones formuladas son justas. Y, si es preciso, todas las fuerzas que tiene en Madrid la C. N. T. secundarán el movimiento.

Del hundimiento en la calle de Alonso Cano

Entierro de las víctimas

Esta tarde se ha celebrado el entierro de los obreros muertos en el hundimiento de la casa de la calle Alonso Cano.

Desde las primeras horas de la tarde, los alrededores del Depósito judicial se han visto concurridísimos de público. Todos los trabajadores de todos los oficios, han acudido a rendir el último tributo de compañerismo a las víctimas de esta lamentable catástrofe. A la hora señalada por las directivas de cada gremio, se paralizaron los trabajos. El número de coronas ocultaban los féretros, sufragados como es sabido por la Casa del Pueblo. En la presidencia iban las figuras más destacadas del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores. La esplendidez del día, ha contribuido a que el acto fúnebre, haya sido sencillamente imponente. Algunas bocacalles y puntos estratégicos estaban tomadas por fuerzas de Policía y Seguridad.

En marcha el cortejo, la multitud se movía con lentitud de oruga humana. De la gente que presencia el duelo, salen comentarios crudos, para los hombres desahuciosos y codiciosos, que no vacilan cegados por el lucro en llevar a los hogares la miseria y la indefensión.

Se originan disturbios

El entierro pretendió tirar hacia el Centro cosa que impidió la fuerza pública. Más tarde se originaron algunos disturbios.

Resultaron heridos Mariano López Gómez de veintisiete años guardia municipal, con contusiones y erosiones de pronóstico reservado; Manuel Serrano Pérez de veintiocho años, albañil, herido de arma de fuego; Antonio García Alvarez de treinta años, también albañil de herida igualmente de arma de fuego, con orificio de entrada, región esternal con salida por la axilar. Su estado grave. Han ingresado trece heridos más en la Casa de Socorro del distrito del Congreso y otras tres en la del Hospital. Hasta ahora se desconoce el nombre de éstos heridos.

Al cerrar nuestra edición nos dicen hay más heridos y que circula el rumor de haber dos muertos.

AYUNTAMIENTO

Un banquete al conde de Romanones

La minoría liberal obsequiará con un banquete al conde de Romanones y a don Joaquín Ruiz Jiménez. Al acto asistirán los nuevos elementos que integran esta minoría.

La actuación de la minoría liberal

En la próxima semana se celebrará una reunión en el Círculo Liberal para dar cuenta de su gestión los elementos que componen la minoría en el Municipio de Madrid. En el acto harán uso de la palabra los tenientes alcaldes señores García Cortés, Flores Valles y Fraile, y los concejales Rodríguez (don Manuel) y de Miguel.

El señor Onís alcalde interino

Esta mañana tomó posesión de la alcaldía el teniente alcalde de Buenavista, don Luis Onís, que desempeñará el cargo durante la ausencia del marqués de Hoyos que sale esta noche para París.

El marqués de Hoyos asistió al entierro de las víctimas del hundimiento de la calle de Alonso Cano.

Las tarifas de los "taxis"

Han solicitado acogerse a la tarifa de 0,60 1,382 coches taxis del servicio público.

El nuevo régimen de la carne

Hoy ha terminado su estudio la ponencia nombrada para este efecto. El dictamen pasará para su estudio y discusión a la comisión de Abastos, que se reunirá mañana.

Política nacional

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Al salir el general Berenguer manifestó que había firmado un decreto creando la inspección general del Ejército, aunque no se había firmado la designación del personal para este nuevo organismo.

El ministro de Instrucción Pública dijo que había firmado la reforma del Estatuto del Magisterio primario, nombrando con sejero de Instrucción Pública a don Manuel Sandoval por renuncia del señor Martínez Ruiz (Azorín) y admitiendo la dimisión del rector de Valladolid, señor González Echavarrí, que hacía ya mes y medio que estaba en funciones.

El señor Estrada manifestó que había sometido a la firma numerosos decretos, figurando uno autorizándole a resolver la situación de los señores Balbontin, Groizard y Santiago del Valle, jubilados de sus cargos del Supremo por la Dictadura.

El alcalde de Madrid cumplimentó hoy a S. M. despidiéndose por marchar esta noche a París.

Después de almorzar S. M. el Rey con el conde de Maceda marchó a Guadalquivir, donde permanecerá cazando hasta el martes próximo.

Esta mañana conferenciaron con el ministro de la Gobernación los gobernadores civiles de Toledo, Almería y Pontevedra.

Al conversar con los periodistas manifestó el general Marzo que no tenía nada de interés que comunicar a la Prensa.

Un periodista aludió a los trabajos preparatorios de las elecciones y el ministro dijo:

—Si, tendremos que ocuparnos de estos menesteres, pero sin gran intensidad, ya que seremos muy poco intervencionistas. Desde luego si puedo afirmar que en este despacho no prevalecerá ningún título de distinción y todos los candidatos disfrutará igualdad de trato.

El ministro de Instrucción Pública manifestó que en virtud del aplazamiento de las oposiciones restringidas en el Magisterio, ascienden 2.049 maestros, 955 varones y 1.044 maestras.

La Bolsa que comenzó muy animada y con tendencia firme se impresionó por los sucesos de esta tarde y cambia de aspecto ante las posibles derivaciones que puedan determinarse.

Los Fondos públicos en general quedan más altos que el día anterior, en Bancos se destaca el Banco Español de Crédito, que sube 5 enteros y en Industriales están más firmes las Minas Rif y los valores petrolíferos.

La moneda extranjera vuelve a presentar flojedad y bajan los francos 15 céntimos, las libras 20 y los dólares 4.

NOTICIAS

La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública mañana, sábado, 15, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día:

Primero. Doctor Fernández Sanz: Algunas consideraciones sobre la sulfoterapia en psiquiatría.

Segundo. Doctor Marañón: El problema de la hemi-intersexualidad. (Discusión, señores Simón y conde de Gímeneo).

Tercero. Doctor Tello: Algunas observaciones interesantes sobre la relación entre las células cilíadas y las terminaciones nerviosas del laberinto.

Cuarto. Doctor Vallejo Nájera: Toxicofrenias saturninas.

Para jamones y salsichones

Rico

Conde de Romanones, 2

Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI.— Todos los días, grandes partidos de pelota, a pala, esta y remonte por los más afamados pelotaris.

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30. La calle.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Doña Hormiga.

CALDERON.—(Enrique Borrás). — A las 6,30 y 10,30, Monte de abrojos.

INFANTA ISABEL. — A las 6,30 y 10,30, El padre Alcalde.

COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30, Las pobrecitas mujeres.

FUENCARRAL.—A las 6,30, Amores; a las 10,30, Juan José.

ROMEO.—A las 6,30, Por si las moscas!; a las 10,30, Colibri!

Imprenta de LA MAÑANA
Pizarro, 14 Teléfono 95.812

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45 - Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45 - Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando